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TESTO ATTO

  Atto Camera 

Interrogazione a risposta in Commissione 5-03397 
presentata da MARCO MINNITI martedì 27 luglio 2004 nella seduta n.499 

 MINNITI, LUMIA, PISA, PINOTTI, RUZZANTE, DE BRASI, ANGIONI, LUONGO e ROTUNDO. - Al Ministro della 
difesa. - Per sapere - premesso che: 

è stata data notizia su un sito web, dell'avvio di un procedimento disciplinare a carico di un delegato del Cocer dell'
aeronautica militare autore di un articolo, pubblicato sullo stesso sito, avente ad oggetto gli aumenti contrattuali relativi
al biennio economico 2004-2005 per il personale militare; 

sullo stesso sito si può prendere visione del testo e identificarne quindi l'autore nel maresciallo Salvatore Rullo, 
pubblicato nel giugno scorso che avrebbe originato il procedimento disciplinare a suo carico; 

l'articolo 9 delle «Norme di principio sulla disciplina militare» indica chiaramente che «i militari possono liberamente 
pubblicare i loro scritti, tenere pubbliche conferenze e, comunque, manifestare pubblicamente il proprio pensiero, 
salvo che si tratti di argomenti a carattere riservato di interesse militare o di servizio per i quali deve essere ottenuta l'
autorizzazione»; 

nessuna di tali condizioni a giudizio degli interroganti ricorre nella situazione che ha portato l'amministrazione militare 
a contestare addebiti disciplinari al delegato Rullo, in quanto autore di un testo che commenta un accordo 
contrattuale, per definizione atto pubblico e doverosamente pubblicizzabile in quanto rivolto ad una pluralità di soggetti
direttamente interessati -: 

come valuti il Ministro interrogato quanto descritto in premessa e quali iniziative intenda adottare per ricondurre nel 
caso di specie la condizione dei delegati della rappresentanza militare e il diritto a manifestare liberamente il proprio 
pensiero in una situazione propria di un normale e libero confronto di idee. 
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